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Θέμα: Απϊντηςη ςτην υπ’αριθ. 10191 ερώτηςη των βουλευτών Κ.Βελόπουλου και Κ.Χότα 

χετ.: Σο με αρ. πρωτ. (ειςερχομϋνο) ΕΔΕΣΣ 739/14.10.2020 
 

Η Επιτελικό Δομό ΕΠΑ Σομϋα Σουριςμού (ΕΔΕΣΣ) ϋχει ωσ αποςτολό, την υποςτόριξη των 

υπηρεςιών και φορϋων του Τπουργεύου Σουριςμού ςτην αποτύπωςη, ιερϊρχηςη και εξειδύκευςη των 

αναγκών του τομϋα Σουριςμού, με την προοπτικό τησ εξαςφϊλιςησ τησ χρηματοδότηςησ για την 

υλοπούηςη των πολιτικών από τα περιφερειακϊ και τομεακϊ επιχειρηςιακϊ προγρϊμματα του ΕΠΑ. 

Σο Τπουργεύο Σουριςμού δεν διαθϋτει δικό του επιχειρηςιακό πρόγραμμα για την προγραμματικό 

περύοδο 2014-2020 και καλεύται να προωθόςει τισ προτϊςεισ του, ςτα αντύςτοιχα περιφερειακϊ και 

τομεακϊ Επιχειρηςιακϊ Προγρϊμματα του ΕΠΑ επιδιώκοντασ τη χρηματοδότηςό τουσ από τουσ 

αντύςτοιχουσ ϊξονεσ προτεραιότητασ. 

Ωσ εκ τούτου, ςε απϊντηςη των ερωτόςεων 1 και 3, ςασ ενημερώνουμε ότι ςτο πλαύςιο του 

Περιφερειακού Επιχειρηςιακού Προγρϊμματοσ Ηπεύρου 2014-2020, ϋχει εγκριθεύ, 

Α. Σο τρατηγικό χέδιο Βιώςιμησ Αςτικήσ Ανάπτυξη του Δήμου Ιωαννιτών, ςυνολικού 

προώπολογιςμού περύπου 30,7 εκατ. ευρώ. Σο χϋδιο Βιώςιμησ Αςτικόσ Ανϊπτυξησ αποτελεύ ϋνα 

εργαλεύο για την εφαρμογό ολοκληρωμϋνων αναπτυξιακών ςτρατηγικών ςε ςυγκεκριμϋνεσ χωρικϋσ 

ενότητεσ, οι οπούεσ εύτε παρουςιϊζουν προβλόματα που πρϋπει να αντιμετωπιςτούν με ςυνολικό 

τρόπο ό διακρύνονται από ςημαντικϋσ αναπτυξιακϋσ δυνατότητεσ οι οπούεσ μπορούν να αξιοποιηθούν 

και να μεγιςτοποιηθούν με βϊςη ϋνα ολοκληρωμϋνο αναπτυξιακό ςχϋδιο. 

Περαιτϋρω,  παρϋχει τη δυνατότητα η γνώςη των τοπικών ζητημϊτων, να οδηγόςει τισ Σοπικϋσ 

Αρχϋσ ςτη διαμόρφωςη ςχεδύων δρϊςησ που εξυπηρετούν τισ πραγματικϋσ ανϊγκεσ κϊθε χωρικόσ 

ενότητασ με αμεςότητα που δεν μπορεύ να υποκαταςταθεύ από περιφερειακϋσ ό εθνικϋσ αρχϋσ. Με 

αυτό τον τρόπο, η αξιοπούηςη των χρηματοδοτικών κονδυλύων ϋχει πολλαπλαςιαςτικό αποτϋλεςμα 

αφού εκμεταλλεύεται τόςο την αμεςότητα τησ επαφόσ ανϊμεςα ςτισ τοπικϋσ δημοτικϋσ αρχϋσ και τουσ 

πολύτεσ-κατούκουσ όςο και την ουςιαςτικό γνώςη των ζητημϊτων που ϋχουν οι τοπικϋσ αρχϋσ. 

Ειδικϊ για τον τουριςτικό τομϋα, περιλαμβϊνει δρϊςεισ με πολυεπύδεδη ςυνϋργεια και 

αλληλοςυμπληρωματικότητα οι οπούεσ αποφϋρουν υψηλό προςτιθϋμενη αξύα ςτην χωρικό περιοχό 
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παρϋμβαςησ, εν προκειμϋνω το Δόμο Ιωαννιτών, ενιςχύοντασ το τουριςτικό προώόν του και 

προβϊλλοντασ τισ ιδιαιτερότητεσ του.  υγκεκριμϋνα,   

Σο τρατηγικό χϋδιο Βιώςιμησ Αςτικόσ Ανϊπτυξη του Δόμου Ιωαννιτών, χρηματοδοτεύ δρϊςεισ 

για τη βελτύωςη του αςτικού περιβϊλλοντοσ και την αναζωογόνηςη και αναβϊθμιςη περιοχών του 

μητροπολιτικού κϋντρου, ενύςχυςησ και προςταςύασ τησ φυςικόσ και πολιτιςτικόσ κληρονομιϊσ για την 

αύξηςη τησ ελκυςτικότητασ και ανταγωνιςτικότητασ τησ Π.Ε. Ιωαννύνων, ϋργα αξιοπούηςησ του 

οικιςτικού αποθϋματοσ τησ πολιτιςτικόσ κληρονομιϊσ τησ πόλησ Ιωαννύνων αλλϊ και δρϊςεισ για τη 

βελτύωςη τησ ενεργειακόσ απόδοςησ του κτιριακού αποθϋματοσ των δημοτικών κτιρύων μϋςω τησ 

«Έξυπνησ Ενϋργειασ» και των «Ευφυών Δικτύων Ενϋργειασ» όπωσ και ϋργα υποδομών για τη βελτύωςη 

τησ προςβαςιμότητασ ςτο ιςτορικό και εμπορικό κϋντρο καθώσ και ςε ϊλλα ςημεύα τουριςτικού και 

πολιτιςτικού ενδιαφϋροντοσ.  

Β. Σο πρόγραμμα Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυςη «Πολιτιςτική Διαδρομή ςτα Αρχαία 

Θέατρα τησ Ηπείρου, ςυνολικού προώπολογιςμού, 23,9 εκατ. ευρώ. Πρόκειται για ϋνα ςυνολικό 

πρόγραμμα που αφορϊ την ενοπούηςη διϊςπαρτων αρχαιολογικών χώρων και επιμϋρουσ 

πολιτιςτικών διαδρομών με αναβαθμιςμϋνεσ ςύγχρονεσ υποδομϋσ. Η πολιτιςτικό διαδρομό 

αναπτύςςεται και ςτισ τϋςςερισ περιφερειακϋσ ενότητεσ τησ Ηπεύρου. Χρηματοδοτεύ,  ϋργα 

αποκατϊςταςησ και ανϊδειξησ των αρχαιολογικών χώρων, ανϊπτυξη υποδομών για τη διαςύνδεςη 

των αρχαιολογικών χώρων με ϊλλα ςτοιχεύα τησ πολιτιςτικόσ και φυςικόσ κληρονομιϊσ τησ περιοχόσ, 

οργϊνωςη πολιτιςτικών εκδηλώςεων και «βιωματικών» εξερευνόςεων, ψηφιακϋσ υπηρεςύεσ και 

υποδομϋσ για την αξιοπούηςη του πολιτιςτικού αποθϋματοσ τησ περιοχόσ παρϋμβαςησ. Παρϊλληλα 

περιλαμβϊνει και δρϊςεισ για την προώθηςη των προώόντων πρωτογενούσ παραγωγόσ  με ςκοπό την 

ανϊδειξη και προβολό τουσ. 

Γ. Σϋλοσ, ϋχει εγκριθεύ ςυνολικό ποςό 1,3 εκατ, ευρώ, που αφορϊ ενϋργειεσ δικτύωςησ και 

προβολόσ του τουριςμού τησ Περιφϋρειασ Ηπεύρου.  

Οι δρϊςεισ που προαναφϋρθηκαν, αξιοποιούν την ιδιαύτερη γεωμορφολογύα με τα περιβαλλοντικϊ, 

πολιτιςτικϊ και ανθρωπολογικϊ χαρακτηριςτικϊ τόςο τησ Π.Ε. Ιωαννύνων όςο και τησ Περιφϋρειασ 

ευρύτερα, γεγονόσ που την καθιςτϊ ϋνα τουριςτικό προοριςμό με υψηλό προςτιθϋμενη αξύα. 

 

Παραμϋνουμε ςτη διϊθεςό ςασ για κϊθε ςυμπληρωματικό πληροφορύα ό διευκρύνιςη. 

 

 

Η Αναπληρώτρια Προΰςταμένη τησ ΕΔΕΣΣ 

 
 
        Λαμπρινή ιαμαντά 
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Κοινοποίηςη  

 Γραφεύο Τπουργού Σουριςμού 

 Γραφεύο Γενικόσ Γραμματϋωσ Σουριςτικόσ Πολιτικόσ & Ανϊπτυξησ 
 
Εςωτερική Διανομή:  ΕΔΕΣΣ, Μονϊδα Α’ 


